

由華民國十六年三月一日

中華民國六十年三月一日

東海大學哲學系刊

私立東海大學主編

五十九年第二學期始業

**首次月會二月十日舉行**

辦理註冊，三月三日正式上課，本學期學雜費用文學院學生應繳新臺幣四、二三○元；理工四、九六〇元；研空生二、一三〇元。現役、假退役或無依軍眷子女減免學費者應予三月二十日前向教務處申請，並繳補給證。

本學期加、退選課程將於三月十日至十三日辦理。又本學期首次月會將於三月十日舉行。

董事會加強陣容  
名額增至十七位

李國鼎等應聘爲董事



# 奧柏林大學擬定計劃文

宋泉盛先生  
李國鼎先生  
陳哲宗先生  
徐袁永貞女士  
陳英邦先生  
蔡一鍇先生  
務董事  
董大成先生 (常務董事)  
麥克思先生 (常務董事)  
(Mr. B. Keith Meyer)  
貝爾德先生 (常務董事)  
(Mr. Robert Humphrey)  
韓福瑞先生 (常務董事兼秘書) (Mr. Clare)  
奧柏林大學  
自東海開創以來協助本校之發展，衆口稱道，諸如每年派遣教員充任英語教員，捐學，捐贈學生中心，男單身教職員宿舍等，為東海造福匪淺。最近又擬以美金一萬二千元以相對基金方式贊助東海做為學生

月前奧柏林大與校長富勒博士蒞校提出一項計劃，切助美籍學生來東海學習中文及中國文化。其辦法為美國學生願來東海學習中文者，透過奧柏林大學，每年收至十五名，前來辦理。海停留一年，專習中文，中國文化，及臺灣早期歷史，除課程外，並參觀訪問臺灣名勝古蹟，各地。在東海期間舍，費用自給自足。此一計劃，最初一年將由美籍人士一位連同華籍助理籌劃一切事宜，並與本校中國語文學習中心教員密切連繫合作，希望今夏能開始。來華學生之推薦，當然亦須得到中國政府之許可。

此一計劃之實施，不特便於美國學生化，亦可促進中西文化之交流，咸望其及早實現。

奧柏林學生中心不特爲同學課外活動之心臟地帶，且以郵局福利社亦在其中，郵局爲全校師生每日必經之地，每當課間，行人來往，擁擠不堪，又以廣場前之卵石路面天雨泥濘難行，車輛駛入，更形混亂。本校校園美化委員會有鑒於此，持請建築系老師狄瑞德、華昌琳伉儷設計改善。藍圖擬

奧柏林學生中心路面翻修工程已於二月上旬開工，預計二月底即可完成。改建後

之路面，爲將大路旁至學生中心廣場間之方磚卵石路面改爲梯式台階，一方

面便於行走，再則防止車輛駛入廣場，郵局前之路面則大幅拓寬，鋪成方磚路面，工程完畢後不特行走方便，而且更形美觀。

## 蕭繼宗·田克明等教授

參加大專校長教授軍中訪問

六十年寒假大專院校校長教授軍中訪問團三百六十餘人，自二月十二日起至十六日止至軍中作爲期五天之訪問，先後曾訪問成

功訓練基地，陸海空三軍基地及三軍官校，海軍陸戰隊，及聯勤部隊等，所到之處均由總司令，官校校長等親自接待，受到極隆重的禮遇，國軍的飛躍進步與強大的情形極爲讚佩，訪問結束時由

大專校長教授們對

國軍的飛躍進步與

强大情形極爲讚

佩，訪問結束時由

中興大學貢穀神院長致詞感謝軍中熱情招待，訪問團並

將把軍中進步情形

彙報，通令各級學校

教育部爲維護我

國優良學風，對蓄

留長髮青年及着奇

裝異服男女嚴加取

譽，自覺自愛，惟

生暫住。

退休教授宿舍

最近完成一棟

## 維護善良風俗

呼籲整肅儀容

系老師譚福德及同

學蘇有豐率領，乘

車輛駛入廣場，郵局前之路面則

自行修剪，否則一

律不准註冊。訓導

處並將警察局取締

奇裝異服實行規定

事項印發全體同學

，至希同學共維我

校優良傳統，勿使

不良歪風侵入樸實

校園。

關子嶺、梅山、嘉

義、玫瑰花園、彰

化，於廿四日晚間

返回校園，旅行團

除以外文系四年同

學爲主外尚有師長

多人參加。參加者

有，白傑明、高棣

天作爲期一週之畢

業旅行。旅行團一

行三十餘人由外文

歷山大小姐等。

## 外文系畢業旅行

外文系四年級同學利用寒假最後幾天作爲期一週之畢業旅行。旅行團一行三十餘人由外文

學利用寒假最後幾天作爲期一週之畢業旅行。旅行團一行三十餘人由外文

圖書館・點藏書

周泗教授在研討會上提出報告

第二日之集會由

柯勒博士主持，重

熱烈討論，咸認爲

珊瑚潭野營隊三

健行隊

恒春勝地公路三

澄清湖野營隊八

健行隊

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八

三

八





# 長院之衡杜

# 講演社輪扶在激應

杜校本邀，會例行舉社輪扶，日六月一十年去專作題為「訓教的們我給題問束中」以長院就結團」：語標之內車汽共公約紐以他，講演題，富豐容內，明說伸引「亡滅是就裂分，存生是：竟太詞演長院杜爲下！」。評友社獲極

合國出來干涉，埃及將被逼訂城下之盟。當日敵對的阿拉伯各國人口已有五千萬，以色列只有二百五十萬，仍以敵二十的懸殊形勢而獲軍事史上稀有的勝利。

這兩次戰爭給我們的教訓，正是上面所說那個標語上所說：「團結必興」。不但在以色列國內上下一心，團結擊敵，即在全世界各地的猶太人，也一樣團結，共同支援祖國。今日全世界猶太人有一千四百萬（歐洲四百萬，亞洲三百萬，美國六百萬，南非約一百萬）。現在美國的六百萬猶太人而言，他們之熱烈支援以色列，已成爲美國袒護以色列的外交政策基礎。

萬，台灣人口一千四百五十萬，比以色列多五倍；以色列面積是七千九百九十三平方哩，台灣面積是一萬三千八百六十六平方哩，以色列是那樣堅強，我們在台灣的一千四百五十萬中國人不是更可以形成世界上的一支雄壯力量嗎？

之稱，也因之美國在國際的領導地位不斷遭受打擊。蘇俄人口有二億四千萬，但大多數人憤恨共產政權，決不會產生統一的力量，我們可說他們的人口中有一半是「憤恨的多數」(Angry Majority)。印度人口有五億以上，但大多數人掙扎於饑餓線上，這「饑餓的多數」(Hungry Majority)有何力量？至於中國大陸號稱七億人口，但大多數人都在反抗共匪暴政，對這「反抗的多數」(Resisting Majority)，共匪怎能持為統治力的泉源，相反地正是推翻共匪政權的前進部隊哩。

總之，今日在台灣的一千五百萬中國人，如能精誠團結，這一支強大的反

本校與臺中市政府  
成立社區發展委會

實驗計劃通過以何安何厝兩里開始進行

去年我在美國紐約的時候，在公共汽車上發現一幅標語，字句意義非常深長，大意是說：「團結則興，分裂則亡。」今天的中東問題充分說明了這一標語的涵義。

首先我要回顧當一九四八年以色列建國的時候，它會遭受六個阿拉伯國家之圍攻。那六個國家是埃及、約旦、敘利亞、黎巴嫩、伊拉克及沙地阿拉伯。六國當時的人口是四千萬，而以色列的人口還不到二百萬，比例是二十對一。至於土地，六國的總面積是以色列版圖的一百六十倍。結果以色列毫不費力地擊退了六國聯軍，而宣告建國，並於翌年（一九四九）被通過為聯合國會員國。

10

市府與本校已選定本市西屯區之何安與何厝兩里，先行作為都市社區發展實驗社區，實驗期限為三年。該委員會十八日同時決定成立執行小組，負責推行實際工作。執行小組由市府社會科長張冠雄，東海大學社會學系主任練馬可及西屯區區長廖天榜三人組成。

該執行小組首先將訂定社會發展實驗工作之先後項目平時負責一般性工作。

張鴻鈞教授談社區發展

本校社會系教授張鴻鈞為國際知名之社會學家，於返國任教前，曾在聯合國擔任社區發展工作多年，足跡所至，遍及世界各地。回國後曾參觀社區多處，並經常應邀出席有關社區發展的重要會議，對社區問題甚有研究與貢獻。最近台中市政府與本校合作推行社區發展實驗工作，茲節錄新生報記者羅嘉先生的訪問談話：

張濟鈞教授對於我們的社區發展工作，認為做得很好，比許多國家都強。譬如美國對於都市區域內的發展，到現在還不知如何着手，但在我們，則已有較多的經驗。他認為臺中市政府和東海大學合作的社區發展實驗工作，將包括都市區域內的社區，其實驗的結果，不但可以對諸如臺北、高雄、基隆等都市提供示範，且可為國際間提供參考。

他認為鄉區的社區發展，環境比較單純，較易推行，而都市區域內的社區情形則較複雜，但好的方面則是人才較多，財力較厚。

張教授認為臺中市政府與東海大學合作推行社區發展實驗工作，是一項進步的行政措施。這不但使台中市在社區發展工作方面獲得理論與技術上的協助，同時東海大學社會學學系以及其他各學系的學生，也可藉此機會以尋求理論與實際的印證。總括地說，都極有利於今後社區發展工作的推行。